



Юридическая клиника при «Уфимский колледж статистики, информатики и вычислительной техники»

В настоящее время в Уфимском колледже статистики, информатики и вычислительной техники действует юридическая клиника. Основное направление деятельности — работа студентов в виде оказания бесплатной правовой помощи незащищенным слоям населения. Юридическая клиника была создана как структурное подразделение УКСИВТ приказом директора от 15 мая 2004 года.

Создание юридической клиники было вызвано необходимостью:

- совершенствования форм и методов обучения студентов-юристов;
- укрепления и развития связи теории права и юридической практики;
- выработки у студентов профессионально значимых черт характера;
- участия в решении социальных проблем общества путем оказания юридической помощи социально незащищенным слоям и группам населения.

Клиника осуществляет свою деятельность в форме общественной приемной, в которой студенты под руководством зав. юридической клиникой, преподавателей осуществляют прием граждан по правовым вопросам и оказывают им необходимые правовые услуги.

Основная задача клиники — оказание правовой помощи населению в виде:

- консультаций и разъяснений, устных и письменных справок по юридическим вопросам;
- составление заявлений, жалоб и других документов правового характера;
- представление интересов граждан в различных учреждениях, в суде.

Юридическая клиника ведет свою деятельность с 2004 года. В работу юридической клиники привлекаются студенты старших курсов отделения «Экономики и управления», соответственно состав юридической клиники обновляется после каждого выпуска студентов этих групп.

На сегодняшний день в юридической клинике работают 10 студентов 3 курсов отделения «Экономика и право». Студенты для работы в юридической клинике были привлечены путем конкурсного отбора, критериями которого стали — желание студентов совмещать учебу с работой в юридической клинике, академическая успеваемость, прохождение собеседования.

Работа в юридической клинике ведется по графику, в соответствии с которым студенты работают 1 раз в неделю с 10.00 до 16.00.

Работа клиники ориентирована на слои населения, которым в силу финансового положения недоступна квалифицированная юридическая помощь. Это малоимущие граждане, пенсионеры по возрасту, ветераны войны и труда, инвалиды, несовершеннолетние, студенты и многодетные матери.

Привлечение клиентов осуществляется путем размещения объявлений о работе юридической клиники в периодических изданиях, а также путем иного распространения информации среди населения.



Основные направления в работе связаны с гражданскими, семейными, жилищными, трудовыми и земельными правоотношениями. Наиболее часто встречаются дела,

вытекающие из имущественных отношений: возмещение убытков и ущерба; дорожно-транспортные происшествия; бракоразводные процессы, связанные с разделом имущества; раздел жилья; незаконные увольнения и переводы и т.п. Все это расширяет правовое поле в повседневной жизни граждан, способствует доступности правосудия, ликвидации правовой безграмотности населения.

За период деятельности юридической клиники (2004-2010 года) обратились около 700 человек.

Так, за 2009/2010 учебный год к помощи юридической клиники обратились 218 граждан, из них 27 человек повторно (итого 245 обращений). Социальный статус обратившихся - это безработные - 64 чел., пенсионеры - 79 чел., инвалиды - 3 чел., студенты - 9 чел., женщины, находящиеся в декретных отпусках — 8 чел., ветераны ВОВ - 5 чел., рабочие с доходом ниже прожиточного минимума - 50 человек. Данным гражданам были оказаны следующие виды юридической помощи: устные консультации - 101, исковые заявления - 63, прочие жалобы - 23, а также ходатайства, обращения, дополнения, возражения к исковому заявлению - 14, заявления - 18.

Работа с клиентами ведется следующим образом: от клиента принимается запрос, в зависимости от сложности каждый случай первоначально рассматривается принявшим его студентом, после чего он обсуждается с зав. юридической клиники и по нему принимается решение. В случае необходимости привлекается консультант (преподаватель), и только после этого клиенту дается ответ (сроки рассмотрения запроса не больше недели).

Адрес: г. Уфа, ул. Кирова, 65, каб. 15 В
Тел. 252-42-47,
эл.почта: uksivt@uksivt.ru,
сайт <http://yurist.uksivt.ru>